

## Comité de Progreso en Tonacatepeque

TONACATEPEQUE. — Con el objeto de resolver los problemas que afectan a la mayoría de habitantes de esta ciudad como el agua, carretera, transporte, luz eléctrica, etc. se ha fundado un comité de progreso con personas que trabajan en diferentes profesiones y oficios.

La reunión tuvo lugar en la oficina de Extensión Agrícola donde cada uno de los participantes expuso las necesidades más apremiantes como el de comprar un predio para la construcción de una clínica; la ampliación del mercado municipal debido a que por la falta de puestos las vendedoras han invadido las calles; un servicio completo y adecuado del transporte para que

—Favor pase a la página 17.



PLAGA DE CHAPULIN. Técnicos del Ministerio de Agricultura, muestran al Viceministro Jorge Camacho, las plantaciones de ajonjolí que fueron devoradas por una plaga de chapulín en una área de 750 manzanas, en la hacienda Siramá. La Unión. Prácticamente la plaga ha sido controlada, se informó ayer.

# Controlan Chapulín en 750 Manzanas en La Unión

(Por Ismael Beltrán Solano). — Una plaga de chapulín que amenazaba con devastar 750 manzanas de cultivos de milpa y ajonjolí, en la hacienda Siramá, en La Unión, en la zona costera, ha sido controlada por el Ministerio de Agricultura, se comprobó ayer en un recorrido que realizó el Viceministro Jorge Camacho, acompañado de periodistas de EL DIARIO DE HOY.

La plaga fue descubierta hace aproximadamente unos 30 días, pero de acuerdo a las indicaciones de los técnicos, era ahora el momento apropiado para combatirla, pues se encuentra en su etapa de saltón.

Fue ayer a las 8:10 a.m. que despegó de la pista de El Papalón, San Miguel, la

avioneta YS 569-A pilotada por Félix Ayala Ochoa. Pero únicamente se fumigaron 583 manzanas de las 600 de las que inicialmente se tenía conocimiento.

Las otras no fue posible combatir por la situación geográfica del terreno: muchas lomas, cerros y hondonadas, lo cual no

deja de ser peligroso para el aparato.

Será hasta mañana miércoles que hombres con equipo especial fumigarán manualmente el resto del terreno.

Los periodistas vieron cómo los chapulines ya de unos 8 c.m. de largo saltaban débilmente bajo el

efecto del veneno.

Don Juan Antonio Ríos, administrador de la hacienda afectada, dijo que los chapulines prácticamente habían acabado con la primera cosecha de ajonjolí, pero la esperanza que tienen es que aún falta la de maíz.

Gran parte de ese ajonjolí es exportado a Guatemala de donde a la vez lo venden como parte de su cuota.

Recuerda don Juan Antonio, que cuando era un muchacho la forma de combatir el chapulín era abriendo zanjas grandes para enterrarlo, o varios de los niños se metían entre la plaga haciendo ruido con objetos sonoros para espantar al animal.

### ALGO SOBRE EL CHAPULIN

Dijo el Sr. Camacho que en los últimos años, principalmente a partir de 1974, se ha venido observando un incremento substancial del chapulín en los países centroamericanos, especialmente en aquellos que colindan con el Golfo de

—Favor pase a la página 17.

## En Oriente:

### Subversivos Tirotean Aviones Fumigadores

Dos aviones fumigadores de algodones han sido ametrallados en la zona oriental del país, uno de ellos tres veces, dijeron a periodistas de EL DIARIO DE HOY ayer en la pista de El Papalón, San Miguel.

"Hacemos un llamado a esa gente para que nos deje trabajar, pues tenemos necesidad de hacer-

lo", dijo el piloto Félix Ayala Ochoa, cuya nave, la YS 569-A, mostraba 26 impactos de esquirlas de escopeta 12.

Este piloto fumigó ayer en la mañana una plaga de chapulines en la zona costera del departamento de La Unión. Un poco antes de volar para otra fumiga-

—Favor pase a la página 17.

## Terrorista Relata la Voladura de Trenes

Miguel Ángel Cruz Alvarenga, terrorista militante del ERP, relató en la Guardia cómo es que su grupo opera cuando realizan emboscadas al Ejército y vuelan trenes en diversos sitios de la zona Oriental del país.

Cruz Alvarenga fue capturado en el cantón Cantanera, de San Miguel, por elementos de la 3a. Brigada de Infantería.

El reo dijo que fue reclutado por un grupo de terroristas el primero de febrero de 1983 y que desde esa fecha y después de recibir entrenamiento, participó en varias acciones de destrucción, entre ellas, la voladura del Puente Plateado y la vía férrea hacia San Miguel.

Indicó que se movilizó al mando de varios "comandantes" en el cantón El Salamo, de Jucuarán, hasta Pueblo Viejo, Morazán y Agua Blanca, El Pinalito y

Corinto. Después, a Lislíque, Pasaquina, Santa Rosa de Lima, El Amatillo, Corinto, Jucuarán y el cerro Cacahuatique.

Reveló que él utilizaba el seudónimo de "Raúl" y que sus jefes también usaban nombres supuestos. Mencionó los seudónimos de Lito, Chamba, Fidel y otros.

Dijo que cuando estuvo con otros terroristas en el volcán Chaparrastique de San Miguel, salía a colocar bombas a la vía férrea, a la carretera y participó en tres emboscadas, la primera en El Delirio y las otras entre San Carlos, Los Amates y Las Monjas. Participó además en varias quemadas de buses en la Panamericana y el Litoral, siempre cerca de San Miguel.

El reo, con el expediente, fue puesto a la orden del Juez Militar de Instrucción.

## Joven Relata Abusos en los Campos Terroristas

SAN MIGUEL. — Una joven secuestrada por los terroristas ha hecho declaraciones al llegar a esta ciudad huyendo del cautiverio.

Se trata de Berta Angélica Flores, de 18 años, originaria del cantón Mayucaquín de esta jurisdicción. Ella fue secuestrada por 4 guerrilleros en mayo del corriente año, cuando se encontraba lavando ropa en el río Villeras, cerca de su casa, y llevada a la fuerza hacia el cantón San Bartolo; pero mientras llegaban al citado lugar fue violada por los mencionados guerrilleros muy a pesar de los ruegos de la jovencita para que no cometieran tal delito.

La secuestrada agregó que la mantuvieron en una casa de San Bartolo en donde estaban unos 20 guerrilleros al mando del Comandante Will, quien la obligaba a mantener relaciones continuas. Todos ellos pertenecían al FMLN y mantienen a 4 molendreras y una de ellas pertenece al mismo grupo porque anda armada. Continuamente les impartían charlas sobre la situación

política del país; también las obligaban a escuchar la radio clandestina que ellos dicen opera en Morazán.

### MALA ALIMENTACION

Durante el tiempo que estuvo cautiva dice que sólo comían frijoles y tortillas los tres tiempos. "Yo no comía, pues pensaba continuamente en mis padres y lloraba constantemente; me siento enferma y desconsolada por todo lo que me hicieron", refiere la joven.

Continúa relata que ellos salían a combatir y regresaban a los dos días sin ninguna novedad, pero nunca dijeron a dónde iban a pelear.

### INTENTA ESCAPAR

"Cuando confiaron en mí me entregaron un revólver 38 especial y en cierta oportunidad intenté escapar pero me descubrieron y me siguieron hasta alcanzarme porque

—Favor pase a la página 15.

## En Chalatenango

### Extremistas Mueren en un Enfrentamiento

Varios extremistas murieron en las últimas horas en enfrentamientos ocurridos en poblados del departamento de Chalatenango, según dijeron fuentes del Ejército.

En el cantón y caserío El Zapotal, jurisdicción de Las Vueltas, murieron extremistas en enfrentamiento con efectivos del batallón Atlaacatl. Otro militante del FMLN murió en

El Volcancillo, jurisdicción de La Laguna.

Asimismo, dicen los informes, miembros del Batallón Cobra, de la 5a. Brigada de Infantería, destruyeron un campamento terrorista en el cantón y caserío Sicahuite, de Las Vueltas.

Los extremistas huyeron del lugar sin que se haya determinado el número de bajas que sufrieron.

## Policía Descubre un Contrabando de Leche

ZACATECOLUCA. — La Policía Nacional descubrió un contrabando de leche en polvo, consistente en 104 cajas con seis botes de cinco libras, cada una.

El decomiso lo hizo un retén de la policía en el kilómetro 56 de la carretera del Litoral.

Fueron capturados Eladio Sorto Santos y Raúl

Rubio García, quienes se conducían en el camión placas C-124-896.

En el vehículo llevaban el cargamento de leche para San Salvador, procedente de El Sauce, jurisdicción de La Unión, sitio por donde los contrabandistas introducen mercaderías de Honduras, pagando un impuesto a los guerrilleros para que los dejen pasar.

Informa la policía que el cargamento de leche lo llevaban cubierto con bolsas conteniendo 40 quintales de sal común.

Los capturados declararon a las autoridades, que el cargamento de leche en polvo lo compraron en El Sauce, a una persona desconocida. Detallaron también, que esta clase de contrabando y otros más, lo introducen a territorio salvadoreño por medio de carretas tiradas por bueyes.

La compra de la leche fue por \$15,000.00 y ellos aseguran que habían actuado en forma legal, comprando la mercadería a un comerciante.

Los detenidos serán consignados al tribunal correspondiente, con el decomiso, en el transcurso de la semana, informó la policía.



SE ENTREGAN. (Usulután). — Cuatro subversivos, entre ellos dos menores de edad, se entregaron a la Fuerza Armada. Ellos son José Carlos Alvarenga Villalta de 29 años y Carlos Arturo Chávez de 23 (foto). Uno de estos ayudó a descubrir un "tatú" con gran arsenal en "Las Montañitas" de San Agustín.



CONTRABANDO DE LECHE. — Zacatecoluca. Eladio Sorto Santos y Raúl Rubio García, fueron capturados por la Policía Nacional de esta ciudad, con un contrabando de leche en polvo, procedente de Honduras.